

По полям шагает весна

Из всех колхозов района идут вести о широком размахе полевых работ. Сейчас все силы переключаются на сев. В колхозе имени Буденного, например, 9 мая сев производился 8 тракторами, которые засеяли 160 га. В колхозе имени Сталина Каменского Совета, засеяно зернобобовыми свыше 300 га. Успешно сеет колхоз имени Калинина.

В колхозах зоны Черемисской МТС впереди идет колхоз имени Сталина, где засеяно свыше 400 га. За один день 9 мая колхозами района засеяно свыше 1000 га.

Вместе с тем каждый день вскрываются крупные недостатки в подготовке техники, организации работ на полях. До сих пор, несмотря на исключительно благоприятные климатические условия, на полях района не чувствуется должного разворота посевных работ. Это относится прежде всего к Режевской МТС. Здесь только 7 мая трактора простояли из-за поломок 108 часов. В артели имени Жданова колесный трактор простоял 4 дня, из-за чего артель сильно отстала с севом. Плохое качество ремонта обнаруживается и в ряде других механизмов. Например, в артели имени Чапаева у узкорядной сеялки не работают автоматы, сеяльщики включают их при помощи палок.

Очень слабо развертывается соревнование между бригадами и трактористами. В тракторных вагончиках не оформлена наглядная агитация, имеющиеся доски показателей не заполняются. Ни в одной бригаде нет переходящих красных флажков.

До сих пор некоторые колхозы очень медленно сеют.

Партийные организации колхозов и МТС должны усилить политическую работу, развернуть боевое соревнование за высокую производительность, за хорошее качество работ!



Винницкая область. Благодаря применению передовых методов, суточный привес свиной в колхозе им. 13-летия Октября составляет 500 граммов на голову. На снимке: самокормушка в колхозе.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРАВДА КОММУНИЗМА

Орган Режевского райкома Коммунистической партии Советского Союза и Режевского районного Совета депутатов трудящихся

№ 56 (2677) | Воскресенье, 12 мая 1957 г. | Цена 15 коп.

КОЛХОЗНИКИ И МЕХАНИЗАТОРЫ!

**На севе дорог каждый час!
Вспашешь в срок, посеешь в срок,
Будет урожай высок!**

Кто сегодня идет впереди?

Проверяем соревнование тракторных бригад на весеннем севе

Режевская МТС (данные на 10 мая)

Бригада № 7

(Обслуживает колхоз им. Буденного)
Бригадир А. Л. Клевакин, пом. бригадира В. Н. Клевакин.

Посеяно зернобобовых—244 га.

Подготовлено почвы под посев—445 га.

Простои тракторов—нет.

Бригада № 8

(Обслуживает колхоз им. Чапаева)
Бригадир В. М. Слезкин, пом. бригадира М. И. Холмогоров и П. С. Мокронос.

Посев зернобобовых—130 га.

Подготовка почвы под посев—381 га.

Простои тракторов—127 часов.

Итак, впереди тракторная бригада № 7. Члены ее и колхозники трудятся с энтузиазмом. Трактористы В. А. Спириин и А. А. Каргаполов с начала полевых работ выработали 439 га условной пахоты, выполняя сменные нормы на 120—128 процентов. Хорошо трудятся трактористы В. Н. Рычков и П. М. Подковыркин.

А почему же отстает бригада № 8? Некачественно был произведен ремонт машин, поэтому с выездом в поле обнаружилось много недоделок и простая тракторы. Поэтому в первые дни сева день простоял трактор СТЗ—НАТИ, стояли колесные тракторы № 18, 61, неисправна узкорядная сеялка. Все это сказалось на ходе посевных работ в колхозе им. Чапаева. Располагая площадью посева более 2500 гектаров, колхоз посеял около 300 гектаров.

Цифры—наглядная вещь. По немногим, но самым основным показателям видно, кто может организовать свой труд, кто идет впереди, кто тянется в хвосте. Отставание в социальном соревновании должно насторожить членов бригады № 8. Нужно подтянуться, товарищи-трактористы!

ОРГАНИЗОВАТЬ БРИГАДУ—ЕЩЕ ПОЛДЕЛА

Тракторно-полеводческая бригада имеет целью сосредоточить управление средствами МТС и колхоза в бригаде в руках не двух, а одного руководителя, повысить его ответственность за более производительное использование техники и повышение урожайности сельскохозяйственных культур.

В начале этого года руководство Режевской МТС первую такую бригаду организовало в третьей комплексной бригаде колхоза имени Калинина. Во главе ее поставили коммуниста А. И. Якимова, его заместителем—А. А. Киселева. Тот и другой опытные механизаторы.

МТС направила сюда семь механизаторов, три трактора, из них два колесных и один дизельный, довела рабочий план и напоследок напутствовала тов. Якимова смелее бороться за новое дело, обещая в свою очередь всяческую помощь.

Колхозники и механизаторы взялись за работу. Раньше других они выехали в поле. По состоянию на 8 мая произвели подборонку посевов ржи на площади 99 га. Сейчас она покрыла поля зеленым ковром. Особенно хороша рожь на семенном участке. Было подборонено 75 га многолетних трав. Сделана подборонка

пара и зяби—1024 гектара, культивации пашни 149 га, боронование в агрегате 140 га. На 10 мая посеяно пшеницы сорта альбидум 43, рядовым способом на площади 118 га.

По плану бригаде нужно посеять зерновых 420 га, в том числе 150 га вкрест, 13 га кукурузы, а также выполнить и другие работы.

Дружно работал агрегат П. А. Исакова 8 мая с 7 часов утра на севе пшеницы. Механизатор П. Исаков энергично вел колесный трактор № 40. Опытный севач А. В. Якимов и прицепщик Б. Борисов зерно в сеялку засыпали трактор водой и горючесмазочными материалами. В результате за смену посеяли 16,15 га.

Хорошо работают на подготовке почвы водитель Л. П. Спириин и прицепщик А. Исаков. Они перевыполняют задания.

Выполняют нормы на протравливания М. Киселева и А. Рычкова. Своевременно обеспечивают подвозку семян Н. Рычков и А. Исаков, воды и горючего—Ф. А. Рычков.

Но с первых же дней члены бригады испытывают затруднения.

МТС, создав новый вид бригады, безответственно отнеслась

к этому делу. Трактористы направлены в основном новые. Большинство из них не имеют практического опыта. Тракторы дали самые непригодные. Из-за технических неполадок они часто выходят из строя, особенно колесные.

Например, 5 мая Н. А. Исаков со своим агрегатом посеял только 8,6 га вместо 15. 6 мая П. А. Исаков—3,4 га, трактор № 40, на котором он работал, ночью вышел из строя. Стоял весь день 7 мая и начал работать только во вторую смену. 8 мая утром вышел из строя трактор № 15, простоял в ремонте и на другой день. Даже походная мастерская, пробыв 8 мая около трактора, оказалась бессильной в его ремонте. 9 мая был поставлен на ремонт п трактор ДТ-54.

Мешают плодотворно трудиться и плохие бытовые условия. Здесь не готовят горячую пищу на стану, а привозят ее из столовой один раз в сутки. Вторая смена работает без обеда.

В тракторном вагончике грязно, нет ни одного сиденья. Не видно ни плакатов, лозунгов, газет, «боевого листка».

Организовать бригаду—полдела. Надо добиться, чтобы она отлично работала.

А. ИВАНОВА.



На поля вышли трактора. Провести сев в лучшие сроки механизаторам Режевской МТС помогают учащиеся училища механизации сельского хозяйства. На полях колхоза имени Калинина работают 4 трактора, которые водят учащиеся с помощью мастеров.

Это первые борозды в их самостоятельном труде. Пожелаем им успеха!

У колхозных овощеводов

На окраине села Першино, где река Реж делает крутую излучину, расположилось парниковое хозяйство колхоза имени Калинина.

Еще бушевали бураны и снег лежал в метровую толщину, а члены овощеводческого звена под руководством молодого агронома Маргариты Голендухиной приступили к работе.

На площади, где расположилось парниковое хозяйство на 800 рам, расчищали снег, ремонтировали рамы, перебивали навоз. Метели снова засыпали рамы, приходилось всю работу повторять сначала.

Зато сейчас радуется глаза яркая зелень парников. 36 рам огурцовой рассады распустили уже по три-четыре листка. Наступило время пересадки огурцов в закрытый грунт.

В 440 рамах зеленеет капуста сортов № 1 и «Слава», а рядом-темная зелень томатов.

Для поливки рассады колхозные «специалисты» смастерили простую поливную установку. Насос из реки подает воду в бак, откуда она по трубам подходит к парниковым рамам. Это облегчает труд овощеводов.

Много труда и заботы для выращивания овощей вкладывают колхозницы Фекла Сергеевна Дмитриева, Анна Ефгеевна Гладких и Агафья Павловна Черных.

СВОДКА

О ходе ярового сева в колхозах района на 10 мая

(в процентах к плану)

Имени Сталина, Кам. С.	36
Имени Калинина	18
1-е Мая	13,3
Имени Сталина, Чер. С.	10,2
Имени Буденного	10,0
Имени Чапаева	8,5
Имени Молотова	8,0
Имени Жданова	6,8
„Путь к коммунизму“	6,1
Имени Ворошилова	5,7
Имени Кирова	4,0
„Верный путь“	2,0
Имени Свердлова	0,7
Имени Ленина	0,5

Режевская МТС	11,2
Черемисская МТС	9,1
По району	10,1

Голоса агитатора не слышно, не видно дел его рук

Колхоз имени Жданова отстает с полевыми работами. До 10 мая здесь было посеяно всего 27 га зернобобовых. Руководство его всю вину сваливает на МТС. Действительно, МТС, не взвесив реальные возможности колхоза, недостаточно выделила тракторов. Кроме того, один колесный трактор, не успев показаться в поле, простоял из-за поломки четыре дня.

Однако, несмотря на это, артель могла бы посеять значительно больше, если бы работы велись Продуманно, своевременно. Среди механизаторов и её членов не чувствуется напряжения, подъема и борьбы за быстрее проведение полевых работ.

Борьбу за выполнение и перевыполнение дневных норм должны возглавить коммунисты и агитаторы колхоза. Но слова агитатора в артели не слышно, не видно и дел его рук.

Проходите по Новым и Старым Кривкам; ни в правлении артели, ни в клубе, не говоря уже об улице, нет ни призыва, ни лозунга, не видно ни диаграмм, показывающих результаты развития животноводства за прошлый год и задачи на текущий сельскохозяйственный год.

В дни посевной кампании самым боевым местом для проведения агитационной работы является полевой вагончик механизаторов. Здесь трактористы отдыхают, обедают, проводят текущий ремонт тракторов. Такой вагончик есть и в артели имени Жданова, но агитаторы сюда не заглядывают.

Правда, вагончик выглядит нарядно. Есть здесь и лозунги и плакаты. Но эта агитация не конкретна, не действительна, ибо она оторвана от жизни трактористов именно этого колхоза.

Что, например, нужно сделать, чтобы оживить нагляд-

ную агитацию? В вагончике висит единственный плакат, в котором говорится о колхозе, это—призыв закончить сев к 20 мая. В плакате указано, на какой площади механизаторы должны произвести предпосевную обработку почвы, сколько засеять зернобобовых, картофеля и овощей. И вот, агитатору следовало бы рядом с этим плакатом—обязательством ежедневно или в крайнем случае три раза в неделю вывешивать другой плакат, в котором бы подводился итоги выполнения взятых обязательств, рассказывалось бы, на какой площади произведена обработка почвы, сколько га посеяно. И тут же на доске показателей следовало бы отмечать результаты работы трактористов, каждого в отдельности. Если посевные работы идут медленно, что в действительности именно так, агитатору надо было бы, изучив ход работ, выпустить «боевой листок» или «молнию» и указать, кто в этом виноват.

У тракторного вагончика ежедневно десятки раз бывает агроном колхоза тов. Рысяттов, изредка заглядывает сюда и библиотекарь тов. Мурашкинцев, но никто из них не хочет привести в порядок доску показателей и ежедневно ее заполнять. Нет и в тракторной бригаде переходящего красного флага.

Большую роль в эти весенние дни должен играть сельский клуб. Формы культурно-массовой работы разнообразны, но главной должна быть—художественная самодеятельность. Но в Кривках художественная самодеятельность не работает, концерты бывают раз в год, не создана и агитбригада. Заведующая клубом тов. Зинцова числится агитатором, но на ферме, где она закреплена, работы никакой не проводит. Вся деятельность клуба сведена к показу картин и танцам.

Не проводят никакой работы и другие агитаторы. В их бездеятельности прежде всего виновна партийная организация и ее секретарь тов. Мелкозеров. Он агитаторов не собирает, не спрашивает за выполнение общественного поручения, не инструктирует.

Сейчас, в дни весенне-посевной кампании, необходимо партийной организации самое серьезное внимание обратить на организацию социалистического соревнования, на его гласность. В этом деле большую роль должны сыграть агитаторы. Надо только их работу направлять, подсказывать им.

Е. ЛЕБЕДЕВ.



Казахская ССР. Овцеводы крупнейшего в Павлодарской области Бескарагайского племовцесовхоза в минувшем году добились больших успехов по настригу шерсти.

Особенно отличился старший чабан Б. Карманов. Настриг шерсти в его отаре составил 14,5 килограмма с овцы. В этом году Б. Карманов взял обязательство увеличить настриг шерсти до 15 килограммов.

На снимке: старший чабан Б. Карманов (слева) и ветеринарный врач П. М. Свиридов осматривают барана.

Фото М. Киптарева.

Фотохроника ТАСС

Будут ли квадраты?

Как в Режевской МТС готовятся к севу кукурузы

—Стойте! Не туда поехали! Начнем с начала—и бригадир тракторной бригады с книжкой в руках бежит к трактористу, чтобы показать чертеж движения трактора при квадратно-гнездовом способе посадки. Немного поспорив, они начинают засеять снова...

Так вели посадку картофеля квадратно-гнездовым способом в прошлом году в 1-ой тракторной бригаде, обслуживающей колхоз имени Калининна.

Теперь трудно сказать, сколько было потеряно тогда драгоценного весеннего времени, прежде чем механизаторы освоили новый метод. А бригадир этой бригады тов. Пинаев говорит, что квадратов в тот год все—таки не получилось.

Не получилось квадратов и при посадке кукурузы в некоторых колхозах, следовательно, не проводилась и механизированная междурядная обработка.

Не повторятся ли подобные сцены нынче?

Если в МТС и колхозах зоны будут готовиться к посадке кукурузы так же, как до настоящего времени, вероятно, повторятся.

Это тем более возможно, так как в 1957 году получили новые машины для посадки кукурузы с автоматическим переносом мерной проволоки. При использовании этой сажалки на посадке вместо 67 человек будет занято только двое—тракторист и машинист, но более квалифицированные. Значит, эти кадры должны пройти хорошую подготовку, позаботиться о которой обязаны и председатели колхозов, и специалисты МТС.

Скоро наступят сроки посадки, а в некоторых хозяйствах все еще неизвестно, кто будет сеять кукурузу и

какими машинами. Только поэтому на семинар машинистов кукурузно-посадочных машин и контролеров, проводимый 8 мая в МТС, не приехали из колхозов имени Молотова и «Верный путь». Видно, здесь не собираются сеять кукурузу квадратно-гнездовым способом.

Не чувствуется заботы о качестве посадки этой ценной культуры и у работников МТС. Около месяца шла подготовка к семинару, а организован он был очень плохо. Во-первых, сажалка не была готова к работе. Кроме того, её по-настоящему не изучили и «преподаватели» семинара тт. Артемьев и Долматов, поэтому они не смогли ответить на ряд вопросов слушателей семинара.

Не позаботился о подготовке к севу новой машины и бригадир тракторной бригады тов. Ярославцев. В результате чего в горячие дни посевных работ 10 механизаторов и колхозников бесцельно провели половину рабочего дня, это же время простоял без работы трактор. А ведь эта сажалка давно маячит перед окнами директора МТС.

Руководители МТС и по сей день не знают, полностью ли подобраны в колхозах зоны кадры для работы на кукурузопосадочных машинах, хорошо ли они изучили технику квадратной посадки.

Нынче, когда в колхозах сокращены посевы этой культуры, а зеленой массы нужно получить больше прошлого года, соблюдение агротехники кукурузы принимает исключительное важное значение, поэтому к севу её надо готовиться очень тщательно.

Если этому придадут значение в Режевской МТС, то, может быть, квадраты будут.

Л. БЕДИК.

БИБЛИОГРАФИЯ

Колхоз под Москвой

Под таким названием издательство «Московский рабочий» недавно выпустило в свет книгу*. Автор ее Иван Андреевич Буянов—председатель колхоза имени Владимира Ильича Ленинского района, Московской области, дважды Герой Социалистического Труда.

Следуя ленинским заветам, поначалу 29 горьковских крестьянских хозяйств, из них 20 безлошадных, вошли в колхоз. На первом колхозном собрании председателем артели они избрали И. А. Буянова. Много трудностей и препятствий пришлось преодолеть горьковцам на пути становления своего коллективного хозяйства.

* И. Буянов. «Колхоз под Москвой». Изд. «Московский рабочий», 1956 г., 365 стр., цена 4 р. 75 к.

За четверть века колхозной жизни неузнаваемо преобразились Горки. Выросли замечательные мастера земледелия и животноводства, построены новые производственные помещения. Нынче колхоз имени Владимира Ильича стал крупным многоотраслевым хозяйством.

В 1955 году на 100 гектаров земельных угодий горьковские колхозники имели 19 коров, 910 центнеров молока. От каждой свиноматки они получили 33 поросенка. На 100 гектаров пашни произвели 35 центнеров свинины. Удой в среднем от коровы составили 5,065 килограммов молока. На 100 гектаров посевов зерновых культур колхоз получил 225 тысяч яиц.

В минувшем году артель заготовила и засилосовала почти в два раза больше кормов, чем в 1955 году. Уро-

жай зерновых составил по 29 центнеров с гектара, в том числе озимой пшеницы—без малого 33 центнера вкруговую. В среднем от каждой коровы за 1956 год получено 5,477 килограммов молока. На 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ надой молока составил 951 центнер. Снято с откорма 318 центнеров свинины—на 72 центнера больше, чем в 1955 году. На 100 гектаров посевов зерновых получено 438 тысяч яиц. В среднем курица-несушка дала 170 яиц. Нынче колхоз занимает первое место в Московской области по надоем молока.

9 января минувшего года на колхозном митинге выступил Михаил Васильевич Шульгин, в доме которого бывал В. И. Ленин.

—Я думаю,—сказал он,—как далеко вперед смотрел наш великий вождь, чьи заветы мы на родной земле претворяем в жизнь! Если бы жив был Ильич, как бы он порадовался тем переменам, которые произошли в нашей, в прошлом нищей, деревне!..

Счастливая жизнь прочно вошла в каждый крестьянский дом. В каждом доме у нас теперь радио, газеты, журналы, в каждой семье—велосипед, швейная машина, хорошая мебель, шелковые платья, шерстяные костюмы: одних только телевизоров в колхозе до двухсот.

Примечательной стороной книги «Колхоз под Москвой» является то, что в ней подробно рассказано о передовых приемах труда, об опыте новаторов производства, о роли сельскохозяйственной науки в подъеме земледелия и животноводства, а также о тех неисчерпаемых резервах, которые таит в себе крупное социалистическое сельское хозяйство. Придавая большое значение передовому опыту, И. А. Буянов вместе с тем совершенно правильно подмечает, что его надо принять разумно, не шаблонно, с учетом конкретной обстановки.

Поучительны советы И. А. Буянова о методах руководства многоотраслевым коллективным хозяйством.

—Хочется сказать,—пишет автор книги,—ошибаются те председатели колхозов, которые иной раз порывают все «провернуть» в порядке нажима, приказа. Одним приказом, администрированием ничего не добьешься. В этом убедил меня собственный опыт.

И. А. Буянов постоянно смотрит, что делается у соседей, каковы их успехи. Вместе с тем автор книги радуется тому, что ныне даже отстававшие в прошлом колхозы настойчиво увеличивают надой молока, расширяют производство других продуктов сельского хозяйства.

Книга И. А. Буянова представляет собой поучительную летопись одного из лучших подмосковных колхозов. Одним из больших достоинств книги является ее популярность, доходчивость для широкого круга читателей.

В ней многие найдут полезные советы для дела дальнейшего укрепления и развития колхозного строя.

С. СОКОЛОВ.

Активные читатели и пропагандисты литературы

Библиотека села Черемиски располагает книжным фондом около 11 тысяч томов художественной и другой литературы и имеет 625 читателей. В основном это члены сельхозартели имени Сталина, механизаторы Черемисской МТС и местная интеллигенция.

Кроме выдачи книг, работники библиотеки проводят и другие мероприятия с читателями. Так, в прошлом месяце была проведена читательская конференция по книге Г. Николаевой «Повесть о директоре МТС и главном агрономе». На конференции выступили: тракторист В. Запрудин, доярки колхоза имени Сталина комсомолки М. Колташова и З. Шаманаева.

В дни весенних каникул проводилась детская читательская конференция по Гайдару.

Недавно работники библиотеки обновили наглядную агитацию. Вновь оформлены стенды «Что читать к весенне-полевой кампании», «Производственный план колхоза имени Сталина», «Окно в будущее», «О Ленине», «О шестой пятилетке».

Многие из жителей села являются не только активны-

ми читателями библиотеки, но и пропагандистами прочитанного... Особенно это относится к механизаторам МТС А.А. Красненкову и М.С. Катаеву. Читают они не только художественную литературу; в их абонеменах можно увидеть многое по механизации сельского хозяйства. Интересуются всеми новинками, поступающими в библиотеку, инженер МТС т. Пивоваров.

Активными читателями являются доярка Эмалия Мемле, Манума Колташова и Зоя Шаманаева. Последняя не только является активным читателем художественной и сельскохозяйственной литературы, но заведует также на молочно-товарной ферме библиотекой-передвижкой.

Одним из лучших читателей является также бывший колхозник, теперь пенсионер, Алексей Иванович Белоусов.

В последнее время читатели библиотеки особенно стали интересоваться литературой по выращиванию огородных культур.

ШАМАНАЕВА.
Зав. библиотекой
села Черемиски.

9 мая страна отмечала День победы Советского Союза над фашистской Германией.

В этот знаменательный день Режевская городская пионерская организация решила провести торжественное шествие к братской могиле героев гражданской войны.

К 3-м часам дня к зданию районного Дома пионеров стали подходить пионерские дружины школ города. Выстроившись в общую колонну с развернутыми знаменами под торжественный бой барабанов и звуки горнов сводная пионерская дружина направилась к братской могиле.

У братской могилы была проведена торжественная линейка и возложены цветы. Перед пионерами выступили старые коммунисты—участники гражданской войны: Таисья Ивановна Мозгаллина, Анфиса Ивановна Миронова и Анна Яковлевна Семенова.

Они рассказали ребятам о годах борьбы за молодую советскую республику в нашем районе, о героях, похороненных в братской могиле, и призвали ребят отлично учиться, беречь и укреплять завоевания старшего поколения.

В. МОВЗИН, Г. ОЛЕЙНИКОВА.

Передовой мастер — сапожник

Дробный стук молотков стоит в сапожной мастерской Швейкомбината. Работа сегодня как-то особенно спорится. Этой деловой обстановке поддается Дмитрий Николаевич Колмаков, инвалид III-й группы.

Отложив в сторону починенные сапоги, он терпеливо берется за следующую пару туфель. А работы впереди еще много. Д. Н. Колмаков не только чинит старую обувь, он не просто сапожник, он большой мастер своего дела. Дмитрий Николаевич шьет и новую обувь: сапоги, туфли.

Новички с уважением относятся к тов. Колмакову, учатся у него нехитрому делу сапожничать. А особенно привлекает их сам процесс выделки, как из куска бесформенной кожи из-под его рук выходят изящные сандалии, тапочки. Сшитая обувь не только красива на вид, но и добротна.

Систематически выполняет норму выработки Дмитрий Николаевич на 180—200 процентов. За работой он серьезен, немногословен, быстр и аккуратен. Это дает

возможность выполнять заказы в срок и качественно.

Сейчас тов. Колмаков замещает бригадира сапожного цеха. С новой своей обязанностью он справляется отлично, а товарищи по работе по-прежнему не только советуют, поддержку, но и практическую помощь.

Так, с упорным трудом пришло к Д.М.Колмакову уважение коллектива. **Д. ТИХОНОВА.**



Здесь готовят разнообразные блюда

Жители Черемиски не плохо отзываются о своей столовой.

Уютное помещение ее всегда чисто и опрятно. В небольшом зале звучит музыка радиоприемника, посетителю есть где повесить верхнюю одежду, вымыть руки. Но самое главное то, что в любое время года здесь можно найти широкий выбор блюд, ка-

кого нет даже в столовых Режа.

Так, например, 6 мая в меню столовой имелось пять первых блюд, девять вторых, два крупных блюда и три—третьих.

Мясо и овощи работники столовой заготавливают сами у населения, часть продуктов привозят из Режа: поэтому всегда разнообразен выбор их.

Плохо только то, что некоторые блюда приготавливаются невкусно. Но при желании работников столовой и этот досадный недостаток будет ликвидирован.

Тов. Мищенко,
обеспечьте
нормальную торговлю!

Плохую славу приобрел за последнее время у жителей села Черемиски продовольственный магазин.

Да и что можно сказать хорошего о нем: полки пусты, кроме водки и пачек кофе ничего нет; даже хлеба не бывает по два дня, как это случилось 3 и 4 мая.

У второго продавца магазина т. Медкозеровой в апреле обнаружена недостача, т. к. она одновременно заведывала и складом, то его закрыли, а продавца отстранили от работы.

С тех пор, т. е. с 15 апреля, в магазин не привозили из Режа никаких продуктов. Оставшись одна, продавец т. Черепанова продает покупателям лишь то, что осталось на полках с 15 апреля. Этим и объясняется пустота.

Целью поверить, что председателю райпо т. Мищенко неизвестно положение дел в селе Черемиска. Но его, видимо, мало тревожит то обстоятельство, что из-за неразворотливости руководителей райпо оставлено без продовольствия одно из самых крупных сел района.

Магадан. В августе 1955 года здесь началось строительство завода железобетонных конструкций. Стройка была объявлена «Ударной комсомольской». Молодежь области горячо откликнулась на призыв комсомола принять участие в строительстве. Работая, молодежь училась у старых опытных мастеров. Росли квалифицированные строительные кадры. Хорошими мастерами стали И. Алексеев, Л. Дубов, В. Басанов и другие. Бригада, руководимая Л. Дубовым, заслужила звание «Лучшей бригады». В первых числах апреля 1957 года основное сооружение—цех

железобетонных конструкций—было сдано в эксплуатацию. Уже выдан первый железобетон.

На снимке: общий вид цеха железобетонных конструкций. Фото А. Соловьева.



„В дни Октября“

КИНОСТУ-
ДИЯ «Лен-
фильм» приступила к постановке

Юбилейный фильм
о Ленине и революции

За сорок лет Советской власти Ленинград неизменно вырос, похорошел.

становке цветного художественного фильма «В дни Октября». Режиссер фильма народный артист СССР С. Васильев рассказал:

— Работу над сценарием фильма «В дни Октября» мы с Н. Оттоном начали два года назад. Нужно было ознакомиться с огромным историческим материалом, встретиться с учеными-историками, участниками Октябрьских событий. В центре фильма—образ вождя В. И. Ленина и его верных соратников. В то же время мы стремились показать и врагов революции, не преуменьшая их силы и хитрости.

Мы стремились к предельной точности в обрисовке исторических персонажей, их действий и высказываний. В фильме действуют рабочие, солдаты, молодежь, создающие коллективный портрет основного героя сценария—революционного народа.

римо вырос, похорошел. Невский проспект в 1917 году был покрыт деревянными торцами, по нему ходили трамваи, а по вечерам вдоль тротуаров зажигались громоздкие дуговые фонари. Снять проспект таким, каким он был в дни Октября, очень трудно. Тоже можно сказать о Смольном. В те дни чахлый палисадник отдела Смольный от площадки. Теперь на месте палисадника—парк, украшенный памятниками и бюстами.

Это лишь один из примеров того, что постановка фильма «В дни Октября» требует сложной и тщательной подготовки. Работники постановочной группы просмотрели в архивах и хранилищах около 15 тысяч фотографий и негативов, на которых были запечатлены события 1917 года. Свыше семисот из них отобраны в качестве вспомогательного материала для постановки фильма.

Оператор А. Дудко, художники А. Блэк и Я. Ривовш вместе с режиссером М. Руф тщательно обследовали основные исторические места города, выявили, какие площади, улицы, дома, залы и комнаты могут быть приведены для съемок в такой вид, какой они имели сорок лет назад. В тех случаях, когда восстановить их первоначальный вид невозможно, они будут созданы в павильонах студии. Так будут сняты события в актовом зале Смольного, в котором проходил Второй Всероссийский съезд Советов, зал Мариинского дворца, где заседал «предпарламент», созданный правительством Керенского, парадная лестница Зимнего, телефонная станция и многое другое. По всем этим объектам сейчас готовятся чертежи и эскизы, подбирается мебель и реквизит.

В фильме, естественно, будет много массовых сцен. Число участников некоторых из

них—от трех до пяти тысяч человек. Чрезвычайно трудоемкая подготовка портретных гримов. Гримсеру В. Горюнову понадобится около месяца только для того, чтобы подготовить материал и создать гримы для артистов. Все основные участники фильма будут сняты с максимальной точностью.

К съемкам коллектив студии готовится с большим напряжением. Деятельную помощь оказывают нам участники Октябрьских событий, все жители Ленинграда. Мы уверены, что сможем показать зрителям первую серию двухсерийного фильма «В дни Октября» в текущем юбилейном году.

В. МАРКОВ.
Ф. КУЗНЕЦОВ.

ДРЕВНИЙ СЛАВЯНСКИЙ ГОРОД

ДРЕВНИЙ болгарский город София стоит в центре Балканского полуострова. Здесь скрещиваются дороги из Белграда на Стамбул, пути от Дуная к Эгейскому морю и от Черного моря к Адриатическому. Исключительно выгодное географическое местоположение способствовало росту Софии как экономического и культурного центра Болгарии.

Много опустошительных бурь пронеслось над Софией. Много иноземных орд прошло через нее. Огнем и мечом варварски разрушали они дворцы и хижины, уничтожали замечательные памятники и чудесные творения рук человеческих, истребляли людей. Но каждый раз древний город вставал из пепла, словно сказочная птица феникс...

Идет тринадцатая весна народной власти. За плечами болгарского народа — большой и героический путь труда и творчества, преобразующих лицо родной земли, а с нею и Софии.

Мало в Европе городов, которые могут сравниться с Софией по зеленому убранству. С весны и до поздней осени улицы болгарской столицы походят на тенистые аллеи. Почти от самого центра города начинается парк Свободы, уходящий на восток. Уже в пределах Софии он превращается в девственный лес, в заповедную пушу, где вольно пасутся серны, водятся белки, зайцы, лисы.

На западной окраине разбит парк культуры и отдыха. Болгары любят и берегут деревья, любовно ухаживают за своими зелеными друзьями. У них бытует старая мудрая поговорка: «Человек, посадивший хо-

тя бы одно дерево, прожил жизнь недаром». И, пожалуй, в Софии не найдешь человека, который бы не посадил дерева. Обширная площадь парков и скверов в черте города достигла 750 гектаров.

София — крупнейший индустриальный центр Болгарии. В ее пределах, на окраинах и в окрестностях работают десятки предприятий электротехнической, машиностроительной, химической промышленности, тяжелого машиностроения, текстильной, обувной, пищевой промышленности, мощные теплоэлектростанции. На 25-м километре Западного шоссе стоит перенец отечественной металлургии — комбинат имени В.И. Ленина. Все эти предприятия либо вновь построены, либо коренным образом реконструированы в годы народной власти.

София — важный культурный центр республики. В ней сосредоточено большинство имеющих в стране высших учебных заведений: государственный университет, инженерно-строительный, машиностроительный, химико-технологический, театральные и другие институты. Число студентов в Софии за десятилетие увеличилось в три раза и достигло 25 тысяч. Неподалеку от университета располагается в светлом дворце Болгарская академия наук. В городе работают десятки научно-исследовательских институтов.

Богата София зрелищными предприятиями. Здесь имеются театры драматические, музыкальной комедии и драмы, кукольный, эстрады, цирк. Славились Софийская опера, она воспитала певцов с мировыми именами.

Советский человек, попавший в Софию,

не чувствует себя за границей. Дружба и любовь болгар к Советскому Союзу поистине не имеют границ. Десятки софийских площадей, бульваров и улиц названы в честь великих русских людей, выдающихся полководцев, в честь событий, связанных с нашей страной. На площади Освободителей у здания Народного собрания стоит памятник освободителям болгарского народа от пятивекового турецкого ига — русским воинам, павшим в войну 1877—1878 годов. А чуть подальше, возле парка Свободы, высится величественный монумент Советской Армии-освободительницы.

Памятники — украшение Софии. В городе воздвигнуты памятники замечательным сынам болгарского народа — Василию Левскому, Христо Ботеву, Ивану Вазову, Христо Смирненскому... На самом высоком софийском холме — на братской могиле в парке Свободы — блещет на солнце белоснежный пик, сооруженный в честь героев, павших за победу новой жизни, за социализм.

София — город боевых коммунистических традиций. Она была незатахнувшим очагом революционного движения и борьбы против фашизма. В годы сопротивления здесь формировались силы народного сопротивления, партизанские отряды и войсковые части, преданные Отечественному фронту. Ныне София — политический центр Народной Республики Болгарии. Отсюда ЦК БКП и правительство осуществляют руководство всей жизнью страны, ее социалистическим строительством.

...Растет, раздается вширь София. Размах строительства большой. В городе, пожалуй, нет такой ули-

цы или такого переулка, где бы не поднялись новые здания. Каждый пятый софийский дом моложе десяти лет.

Наряду с замечательными древними памятниками национального зодчества — церквями св. Софии и св. Георгия, относящимися к VIII веку, в городе выросли величественные сооружения социалистической архитектуры — Государственная публичная библиотека имени Василия Коларова, Народная опера, здание Софийской почтовой палаты, новые корпуса университета.

В центре столицы, где прежде на узких улицах теснились торговые ряды, ныне раскинулся большой архитектурный ансамбль: здесь высится здания Совета Министров, министерства тяжелой промышленности; семизатный универмаг и гостиница. Этот ансамбль примыкает к площади 9 сентября, которая считается сердцем Софии. Сюда в дни национальных праздников и больших торжеств стекаются многие тысячи граждан. На площади под сенью вековых раскидистых ясеней стоит белокаменный мавзолей Георгия Димитрова.

...Сейчас Софийский совет разрабатывает генеральный план преобразования столицы: София станет красивым городом-парком.

...Два тысячелетия и два века Софии. На гербе древнего города — красивая молодая женщина. В обрамлении вечнозеленых оливковых ветвей начертаны слова: «Растет, но не стареет». Столица Народной Республики Болгарии словно бы страхнула с себя тяжесть столетий. Она стоит красивая и молодая, как та женщина, что изображена на ее гербе.

В. ЖУРАВСКИЙ.

ЛАУРЕАТ ЛЕНИНСКОЙ ПРЕМИИ

Творец быстрокрылого корабля

Генеральному конструктору авиационной промышленности академику А. Н. Туполеву за создание скоростного реактивного пассажирского самолета ТУ-104 присуждена Ленинская премия.



Имя Андрея Николаевича Туполева широко известно не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами. Созданный им реактивный самолет ТУ-104 видели жители Лондона и Дели, Праги и Пекина, Джакарты и Рангуна и многих других зарубежных городов и городов Советского Союза. И везде, где бы ни появился этот быстрокрылый красавец, он вызывал чувство восхищения у людей. Но творческая мысль конструктора не останавливается на достигнутом. Андрей Николаевич продолжает работать над дальнейшим совершенствованием реактивной транспортной авиации. Скоро появится новый вариант реактивного самолета, поднимающий на 20 пассажиров больше, чем ТУ-104. Кроме того, конструктор трудится над созданием турбовинтового самолета, способного поднять 170 человек.

На снимке: А. Н. Туполев с моделью пассажирского самолета ТУ-104. Фото М. Редькина.

Пластмассовая сталь

АМЕРИКАНСКАЯ компания «Девкон корпорейшн» выпускает новый материал, известный под названием «девкон пластик стил» и состоящий из 80 процентов стали и 20 процентов пластмассы. Его можно использовать для восстановления сломанных металлических частей, заполнения отверстий в отливках и изготовления фасонных штампов. Материал очень прочен на сжатие и на разрыв. Сначала он существует как вязкая жидкость или замазка. А когда в него добавляют специальные вещества, материал становится жестким.

Лейтенант Джим Паттерсон

На страницах журнала «Советский моряк» в Севастополе часто печатаются стихи офицера одного из кораблей Черноморского флота Джима Паттерсона.

Лейтенант Паттерсон — член Севастопольского литературного объединения. Свои произведения он пишет в часы, свободные от любимой морской службы.

С детства мечтал Джим стать военным моряком и осуществ-

ил свою мечту. Окончив Рижское нахимовское училище, юноша поступил в Ленинградское высшее военно-морское училище, а в 1955 году ему было присвоено звание офицера.

Имя Джима Паттерсона известно многим советским людям по кинокартине «Цирк», в которой он играет роль маленького негра.

Джим — сын американского негра Ллойда Паттерсона,

приехавшего в 1932 году в Москву и принявшего советское гражданство. Здесь Ллойд женился на русской девушке — матери Джима.

Молодой писатель, лейтенант Паттерсон, работает сейчас над исторической повестью об освободительном движении негров Америки в середине прошлого века. Он пользуется большим литературным материалом, собранным его отцом, который погиб смертью храбрых

В АНТАРКТИДЕ

Недавно возвратились на Родину участники первой советской антарктической экспедиции. Отважные зимовщики провели громадную научно-исследовательскую работу по изучению Антарктиды.

Участники первой экспедиции покинули поселок Мирный после того, когда на смену им прибыли участники второй советской экспедиции.

В поселке Мирный созданы все необходимые условия для ведения научно-исследовательской работы.

Привезенные с южного полюса фотоснимки рассказывают о буднях отважных исследователей.



Дома зимовщиков в поселке Мирный.



В синоптическом бюро южно-полярной обсерватории.



Машинный зал электростанции поселка Мирный.

Фото А. Кочеткова. Фотохроника ТАСС

Встречи на стадионе

В начале мая на стадионе состоялось открытие сезона по футболу.

Встреча команд Режевского завода и «Металлург» закончилась с результатом 4:0 в пользу команды «Металлург».

Во втором матче спортсмены Режевского завода встретились с командой спортбщества «Буревестник». Встреча закончилась со счетом 2:1 в пользу команды Режевского завода.

Редактор Е. НОВОСЕЛОВ.